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Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан – министра образования и науки Республики Дагестан на Августовском совещании работников образования 
22 августа 2019 года

«Обновление системы  образования в Республике Дагестан: современное состояние и требования времени»
Уважаемый Владимир Абдуалиевич!

Дорогие учителя, коллеги!

Очередной раз педагогическая общественность республики собралась на большой педагогический совет для подведения итогов прошедшего учебного года, обсуждения и анализа назревших проблем, путей их решения и перспектив дальнейшего развития системы образования. 
Уважаемые коллеги! Современная Россия особенно нуждается в мобильных и высококвалифицированных специалистах, способных принимать самостоятельные ответственные решения и адекватно отвечать на вызовы времени, что, безусловно, предъявляет особые требования к системе образования. 
Образование – система, работающая на перспективу. Изменения, происходящие в системе образования, которые можно назвать ее «перезагрузкой», закреплены в национальном проекте «Образование»: впервые в российском образовании так масштабно поддерживаются все направления нашей деятельности - от системной работы с одаренными детьми, содействия детям с повышенными потребностями до модернизации и материальной поддержки школ.  В рамках нацпроекта предусматривается цифровизация образования, подготовка высококвалифицированных кадров, повышение квалификации педагогов, развитие волонтерства. Будет ликвидирован трехсменный режим обучения, повышена доступность дополнительного образования.
Задачи, стоящие перед образованием, отражены в двух важнейших документах: в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 20 февраля 2019 г. и Указе Президента от 7 мая 2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»:
1) провести системные изменения, которые повысят доступность и качество образования; 
2) разработать и внедрить новые методы обучения и воспитания, образовательные технологии, нацеленные на подготовку специалистов по цифровым технологиям. 
В рамках нацпроекта «Образование» в республике с этого года реализуется 7 из 10 федеральных проектов
Республика Дагестан привлекла из федерального бюджета около 16 млрд рублей, выиграв конкурсы Министерства просвещения Российской Федерации. При этом 15,6 млрд рублей будут направлены на строительство яслей и школ. Следует отметить: такие масштабные проекты в сфере образования республики реализуются впервые, что накладывает дополнительную ответственность за эффективное освоение выделенных средств.
Уважаемые коллеги! Развитие дошкольного образования - один из приоритетов образовательной политики на всех уровнях власти, с учетом задачи обеспечения его 100%-ной доступности для всех детей. 
Уважаемые коллеги! Развитие дошкольного образования - один из приоритетов образовательной политики на всех уровнях власти. 

Задачи по данному направлению представлены в национальных проектах «Образование» и «Демография», одна из которых - обеспечение 100%-ной доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет к 2021 г. 

Для решения этой же задачи республика участвует в национальном проекте «Демография», в рамках которого в 2019-2021 годах будут созданы 57 дошкольных образований на 9100 дополнительных мест для детей в возрасте до трех лет. 

В сотрудничестве с Минпросвещения России нами разработан Комплекс мер по достижению по итогам 2020 года 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в Республике Дагестан, реализация которого позволит создать новых 23 127 мест.

Задача по обеспечению доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет решалась на протяжении пяти лет: благодаря программе модернизации региональных систем дошкольного образования было введено 108 организаций на более 35 тысяч мест.

Несмотря на эти меры задача еще не решена: в очереди на зачисление в детские сады состоят 14 362 ребенка.

В то же время 200 тысяч детей в 631 населенном пункте не могут встать в очередь по причине отсутствия детских садов, что не позволяет нам создать равные стартовые возможности для будущих первоклассников.
Высокие темпы рождаемости, присущие Республике Дагестан, а также внутренняя миграция населения из сельской местности в городскую приводят к перегруженности и нехватке детских садов в городах.

Необходимо активно включаться в работу по развитию альтернативных форм охвата детей дошкольным образованием, в том числе по привлечению частного сектора, обсуждать с компаниями-застройщиками и предпринимателями, желающими открыть частные детские сады, возможность создания билдинг-садов. Главное преимущество проекта - в него привлекаются и муниципальные, и республиканские средства, за счет чего родительская плата относительно низкая.

Кроме того, Министерством совместно с муниципалитетами предпринимаются меры по реконструкции функционирующих организаций и возврату ранее переданных на иные цели зданий дошкольных образовательных организаций. Так, например, в этом году в Кумторкалинском районе удалось вернуть здание бывшего детского сада и охватить дополнительно 40 детей. Эта работа будет продолжена, и главам Махачкалы, Каспийска, Буйнакска, Дербента необходимо принять конкретные меры по выполнению этого поручения Председателя Правительства Республики Дагестан.

Министерством инициируются и поддерживаются различные формы повышения доступности дошкольного образования. Так, в Карабудахкентском, Табасаранском и Левашинском районах практикуются аренда и выкуп частных домов под муниципальные детские сады. 
Одной из современных форм оказания помощи семье в воспитании и развитии детей дошкольного возраста является консультационный центр для родителей, создаваемый на базе дошкольной образовательной организации. В республике уже создано 385 таких центров, а модератором этих центров выступит Республиканский консультационный центр, созданный на базе детского сада № 53 г. Махачкалы - грантополучателя в рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей».

Следующие направление – обеспечение качества достижения новых образовательных результатов в школе.

Одним из условий достижения высокого качества общего образования, является наличие соответствующих инструментов оценки и механизмов управления. 

Задачи данного направления определяются федеральным проектом «Современная школа», направленным прежде всего на качество образования.
Все мы знаем, что федеральный стандарт выдвигает три группы требований: к результатам освоения образовательных программ, их структуре и условиям реализации. 

Результатом освоения образовательных программ является государственная итоговая аттестация. ЕГЭ - наиболее объективная оценочная процедура, позволяющая выявить проблемы в системе среднего образования, решение которых позволит повысить качество среднего образования в Дагестане.

Итоги ЕГЭ ставят перед нами первоочередную задачу - провести глубокий анализ состояния системы образования и выработать неотложные меры.

Итак, в 2019 году средний балл вырос по всем предметам, кроме литературы. 

Сравнительный анализ высокобалльных работ показал, что количество участников, набравших 80 и более баллов по всем предметам, в 2019 году составило 2616 человек (8,4%). Для сравнения: в 2018 году таких участников было 2361 (6,9%): по русскому языку - 1748 участников (15%); по профильной математике - 103 участника (4,1%) (в 2018 году - 0,7%). Увеличилось и число стобалльников: их в этом году 24 (в 2018 году их было 19).

Несмотря на общую по республике позитивную динамику, мы понимаем, что результаты ЕГЭ по республике ниже, чем показатели по стране, и нам необходимо прилагать еще усилия, для того чтобы «дотянуть» качество подготовки дагестанских выпускников до общероссийских показателей.

Озабоченность вызывают показатели итогов ГИА в ряде муниципалитетов, (они уже проинформированы на совещании в Правительстве), в которых наблюдается резкое снижение результатов экзаменов по основным предметам.
В связи с этим главам необходимо детально разобраться в вопросе качества преподавания, выработать управленческие решения и механизмы по улучшению ситуации. Министерством уже дано соответствующее поручение Дагестанскому институту развития образования. 

Результат успешной сдачи обязательных экзаменов всеми участниками ГИА - получение ими документа об образовании. Вместе с тем в 2019 году 825 выпускников остались без аттестатов (6,9%), тогда как в 2018 году, с учетом пересдач в дополнительный период, их было 1023 (8,1%). После пересдачи экзаменов в сентябре рассчитываем на то, что данный показатель еще более снизится.

Категорически недопустимая ситуация в этом вопросе отмечается в Акушинском, Гергебильском, Докузпаринском, Тляратинском, Цумадинском и Цунтинском районах, более 20% выпускников которых остались без аттестата о среднем общем образовании, не преодолев минимальный порог по русскому языку и математике даже после пересдачи в резервные дни. 

Уважаемые коллеги! 

Итоги ЕГЭ для нас – это, прежде всего, основание для принятия управленческих решений, выявления тенденций и изменений, происходящих в образовании, создания новой модели управления качеством образования. 

Экзаменационная кампания 2019 года практически завершена, и мы уже сейчас запускаем цикл подготовки к следующей. 
Уважаемые участники совещания!

Один из серьезных факторов, снижающих качество образования, – дефицит педагогических кадров в школах. В минувшем году по итогам мониторинга мы зафиксировали более 400 вакансий в школах республики. Наибольшую нехватку сельские школы испытывают в учителях английского языка – 113 школ, математики – 40, русского языка – 27. 
Для решения этой проблемы Главой Республики Дагестан поставлена задача по разработке и реализации в 2019 году республиканского проекта «Сельский (земский) учитель», целью которого является установление дополнительных мер социальной поддержки для привлечения учителей в сельские школы.

В этом году запланировано поддержать 50 учителей. Проектом предусматривается предоставление единовременных денежных выплат в размере 1 млн рублей. При этом педагог будет обязан отработать в данной общеобразовательной организации не менее 5 лет.
В целях реализации «майских» указов Президента страны продолжается работа по повышению заработной платы педагогических работников. 
Кроме того, в республиканском бюджете Республики Дагестан с 1 января 2020 года предусмотрено увеличение заработной платы в среднем на 4,0% для педагогических работников. 

Одним из важных этапов повышения качества общего образования является реализация федерального проекта «Учитель будущего», в рамках которого планируется создать центр оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов и 3 центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. 
Первым шагом на пути к новым стандартам в этом году станет проведение добровольной независимой оценки профессионального мастерства 150 педагогов. Для ее проведения будет создана экспертная комиссия из числа лучших учителей республики и Ассоциации педагогов Республики Дагестан, выступающей инициатором и проводником новаций в области развития образования. 

Уважаемые участники совещания! 
Серьезным подспорьем в повышении качества образования послужит реализация федерального проекта «Современная школа». В 42 муниципальных образованиях начнут работу Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста», нацеленные на повышение качества подготовки школьников по предметам «технология», «информатика» и «ОБЖ» и содействия формированию современных компетенций и навыков у детей, повышению квалификации учителей по новым методикам. Уже в этом году 882 педагога будут подготовлены по федеральным программам и приступят к обучению учащихся в новых помещениях, оснащенных современным высокотехнологическим оборудованием. Процесс по созданию сети «Точек роста» продолжится до 2021 года, а их общее количество достигнет 890. 
Обновление инфраструктуры и методов обучения планируется и в коррекционных школах. Впервые в рамках проекта «Современная школа» Республика Дагестан получит федеральную поддержку в размере 45 млн рублей и приступит с 2020 года к модернизации материально-технической базы и образовательных программ в 6 коррекционных школах республики. 
Коллеги, хочу отдельно остановиться на развитии инфраструктуры как еще одной составляющей в работе по повышению качества общего образования. 

Мы планомерно решали и решаем проблему устаревшей инфраструктуры образовательных организаций. У нас не должно остаться школьных зданий, находящихся в ветхом состоянии, не имеющих элементарных удобств.

Во многих учреждениях из-за недостаточного их финансирования много лет не проводился капитальный ремонт, в связи с чем здания пришли в негодность и не соответствуют предъявляемым к ним современным нормативным требованиям. Темпы их старения и износа существенно опережают темпы реконструкции и строительства новых объектов.

Для решения задачи по улучшению материального состояния общеобразовательных организаций, по поручению Главы Республики Дагестан, в 2018 году был разработан проект «100 школ», в рамках которого проведен капитальный ремонт в 117 школах республики. 

В 2019 году аналогичный проект - «150 школ» - реализуется уже в 217 школах. Одно из условий проекта - софинансирование из бюджетов муниципальных образований и привлечение средств спонсоров. Таким образом, уже в этом году для 133 тысяч учащихся будут улучшены условия получения образования. Хочу обратить внимание: это один из проектов, который нашел поддержку и депутатов Народного Собрания, и родительских комитетов, и педагогической общественности, получил широкое общественное признание.

Отдельно хотела бы коснуться темы строительства школ. В рамках реализации мероприятий нацпроекта «Образование» выделены средства из федерального бюджета в размере 10,1 млрд рублей для строительства 23 школ на 10214 мест.  Кроме того, в рамках Республиканской инвестиционной программы в 2019 году планируется строительство 17 школ на 5151 ученическое место и 2 спортзалов.
Это позволит ликвидировать трехсменный режим обучения в 18 школах, где в 3-ю смену обучается более 2400 детей. Следует отметить, что при принятии решения о строительстве объектов образования учитывается демографический прогноз в конкретных населённых пунктах.

Одним из важных условий реализации ФГОС является его учебно-методическое обеспечение. В республике много лет серьезной проблемой была нехватка учебников: так, в 2018 году только 58% учащихся были обеспечены учебной литературой. Для достижения 100%-ной обеспеченности учебниками Министерством за счет средств федерального и республиканского бюджетов было закуплено 2 млн 240 тыс. экземпляров, в том числе 156 тыс. учебных пособий на национальных языках на общую сумму 828 млн рублей. Впервые за много лет разработаны и изданы 36 наименований учебных пособий по 6 родным языкам для начальных классов, которые уже направлены в школы. Эта работа будет продолжена. А также, впервые за много лет республика обеспечила коррекционные учреждения специализированными учебниками. 

Уважаемые коллеги!
Повышение качества общего образования невозможно без развития дополнительного образования детей, которое сегодня является неотъемлемой частью реализации национального проекта «Образование». 

Вошедший в нацпроект федеральный проект «Успех каждого ребенка» предполагает увеличение до 80% охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Проектом предусмотрена модернизация региональной системы дополнительного образования, создание сети региональных модельных центров, поддержка и выявление одаренных детей, создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности (в 2019 году предусмотрены капитальный ремонт 17 спортивных залов и установка спортивного комплекса «Воркаут» в 177 школах). На эти цели выделено из федерального бюджета 105 млн рублей.
Создание регионального центра позволит сформировать оптимальные условия «открытости» и доступности дополнительного образования детей, выявлять «формальные» учреждения необъективность представленных отчетных данных по охвату детей дополнительным образованием.
Для нас важно сформировать у детей осознанное стремление к получению образования по инженерным профессиям и обеспечить высокий уровень подготовки выпускников для поступления в технические вузы в соответствии с требованиями экономики. Исходя из этого в минувшем учебном году нами реализовывались ведомственные проекты - «Общереспубликанские предметные школы» и «Инженерное дело» - в 6 школах республики (в городах Махачкале, Кизляре, Дербенте и Каспийске). 
Физико-техническое направление реализуется также во взаимодействии с Московским физико-техническим институтом. В результате впервые в очном туре олимпиады «Физтех» приняли участие 73 дагестанских школьника и 9 победителей попали на заключительный этап, причем 4 из них, став призерами и победителями очного этапа, получили право поступить в МФТИ и МГТУ им. Баумана. 

Еще одной возможностью поддержки детей, увлекающихся научно-техническим творчеством, является реализация программ детского технопарка «Кванториум». Так, его воспитанники только в первом полугодии 2019 года заняли 30 призовых мест во всероссийских и международных соревнованиях, что позволило республиканскому технопарку войти в десятку лучших технопарков России. С 2020 года откроется мобильный технопарк «Кванториум», что расширит охват детей, занимающихся научно-техническим творчеством, не только в городе, но и в сельской местности.

Выявление и развитие одарённых детей, реализация их потенциальных возможностей является одной из главных задач в системе образования Дагестана.

На республиканском уровне в этих целях открыты Образовательный центр одаренных детей «Альтаир» и Республиканский центр выявления и поддержки таланта обучающихся, которыми проведены 9 смен с участием 1165 учащихся. 

Действенным механизмом выявления талантливых детей является участие школьников в системе всероссийских олимпиад и конкурсов. На сегодняшний день Всероссийская олимпиада школьников – самая известная и престижная олимпиада в стране. В этом году на школьном этапе нам удалось охватить более 72% учащихся от общего количества школьников 4-11 классов (в прошлом году – 50,23%).
Впервые в нашей республике 14 школьников (из 28) прошли на всероссийский этап олимпиады не по традиционной квоте для каждого региона, а по необходимому количеству баллов, установленному Министерством просвещения России. 
Второй год подряд на заключительном этапе олимпиады трое учащихся завоевали призовые места (литература, математика и китайский язык). Серьезные достижения наших детей есть и в таких престижных всероссийских олимпиадах и научно-социальных программах, как «Шаг в будущее» (4 победителя, 8 призеров), «Умники и умницы» (1 победитель четвертьфинала), «Я – профессионал» (4 победителя, 11 призеров), в конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы» (1 победитель), в Международной кавказской олимпиаде по математике (12 призеров), в фестивале «РобоФест», соревновании «JuniorSkills», Всероссийской олимпиаде по робототехнике (30 победителей) - всего более 70 наград разного достоинства. 

Второй год подряд одерживают победу наши школьники в суперфинале самого масштабного литературного конкурса юных чтецов «Живая классика».

Необходимо продолжить укрепление целостной системы поддержки и развития талантов у детей; разработать комплекс мер по развитию творческого потенциала педагогов, в том числе через развитие системы дистанционного образования, ориентированной на педагогов, работающих с одаренными учащимися. Система должна охватить всю республику, интегрировать возможности «Альтаира», Республиканского центра выявления и поддержки таланта обучающихся и Кванториума.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» уже с 2020 года в 124 общеобразовательных и профессиональных организациях будет создана целевая модель цифровой образовательной среды для обеспечения школы и колледжей высокотехнологичным оборудованием и скоростным Интернетом. На эти цели из федерального бюджета выделены средства в размере 277 млн рублей, и до 2024 года все образовательные организации будут полностью цифровизированы. 
Открытие первого Центра цифрового образования детей «IT-куб» позволит в год обучать около 500 школьников в возрасте от 12 до 18 лет, что существенно повысит конкурентоспособность молодежи на рынке труда в сфере IТ-технологий. Первый Центр «IT-куб» откроют уже 20 октября на базе детского технопарка «Кванториум». До 2022 года откроются еще 4 Центра в Каспийске, Избербаше, Дербенте и Кизляре. 

Следует указать на ряд проблем в этой сфере. 

Так, только в 17 муниципальных образованиях достигнуты требуемые показатели охвата дополнительным образованием. Самые низкие показатели охвата отмечаются в Цунтинском (38%), Чародинском (33%), Хунзахском (28%), Шамильском (29%), Кизилюртовском (44%), Табасаранском (26%) районах и г. Кизляре (50%).

В 8 муниципальных образованиях необоснованно ликвидированы учреждения дополнительного образования, без проведения предварительного анализа их эффективности и оценки последствий закрытия (Акушинский, Буйнакский, Докузпаринский, Каякентский, Тарумовский, Цунтинский районы и города Кизляр, Избербаш). 

В этой связи прошу глав администраций муниципалитетов усилить меры, направленные на увеличение охвата детей программами дополнительного образования во всех образовательных организациях, в том числе принять безотлагательные меры по приведению в соответствие нормативно-правовой документации (лицензия) по программам дополнительного образования детей общеобразовательных организаций, входящих в проект «Точка роста» (по состоянию на 22 августа лицензии поменяли только 25 учреждений). 

Уважаемые участники совещания! Отдельно хочу коснуться вопроса организации летнего отдыха детей. В текущем году проведена широкомасштабная работа по своевременной подготовке 51 оздоровительного учреждения (28 загородных и 23 лагеря дневного пребывания), в которых оздоровлено более 18 тыс. детей и подростков, т.е. на 1823 детей больше, чем в 2018 году, и для более 109 тыс. детей был организован отдых в различных формах в муниципальных образованиях. 
Особое внимание уделено отдыху детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников детских домов и школ-интернатов, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, – всего оздоровлено более 14 тыс. таких детей. 

Мы понимаем, что в вопросах организации отдыха детей существуют серьезные инфраструктурные проблемы - это прежде всего физически и морально устаревшая материально-техническая база лагерей. 
Для решения этих проблем министерством в соответствии с Посланием Главы Республики Дагестан уже разрабатывается долгосрочная государственная программа модернизации и развития системы отдыха и оздоровления детей и молодежи, в которой будет предусмотрено строительство и реконструкция учреждений отдыха и оздоровления детей, с учетом современных требований, обеспечив доступность для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Уважаемые коллеги! В своей работе мы особое внимание уделяем вопросу реализации государственной политики по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и по профилактике социального сиротства.

В текущем году с учетом средств республиканского и федерального бюджетов (259,0 млн рублей) благоустроенными жилыми помещениями планируется обеспечить 315 человек из числа детей-сирот. Вместе с тем на сегодняшний день вызывает опасение ситуация с соблюдением сроков предоставления жилья детям-сиротам в 6 муниципальных образованиях: Ахтынском, Кумторкалинском, Кулинском, Чародинском районах, Бежтинском участке и г. Махачкале. В этой связи обращаю внимание Глав указанных муниципальных образований на необходимость завершить заключение муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений в срок до 1 октября. 

Отдельно хотелось бы остановиться на качестве предоставляемого детям-сиротам жилья. В 2018 году было зафиксировано предоставление некачественного жилья в Ахтынском и Кизлярском районах (виновные лица привлечены к ответственности, возбуждены уголовные дела). В этом году нами поручено Главам муниципальных образований сформировать межведомственные комиссии и провести обследование всех приобретаемых для детей-сирот жилых помещений на соответствие санитарным и техническим нормам. 
Воспитание – неотъемлемая часть образовательного процесса. Особую роль здесь играет гражданско-патриотическое воспитание учащихся.
На базе «Республиканского центра образования» в                               г. Каспийске создан Региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки учащейся молодежи к военной службе, ресурсный центр для школ республики. 

В республике набирают силу Российское движение школьников, военно-патриотическое движение «Юнармия», Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» с охватом 138 тыс. человек. Накоплен уникальный опыт работы телевизионных отрядов краеведов-следопытов.
Уважаемые коллеги! В этом году перед нами стоит задача по выстраиванию системной работы в сфере развития детского общественного движения: от создания первичной организации Российского движения школьников в каждом общеобразовательном учреждении до организации муниципального ресурсного центра РДШ и зональных центров военно-патриотического воспитания в каждом муниципальном образовании. 

Коллеги! Сегодня Дагестан ориентирован на инновационное развитие экономики, в которой профессиональному образованию отводится важная роль кадровому обеспечению в соответствии с запросами рынка труда.

В настоящее время в республике функционирует 71 образовательная организация среднего профессионального образования. Сегодня наблюдается дисбаланс как по специальностям подготовки, так и по их соответствию потребностям рынка труда, территориальному размещению, качеству подготовки специалистов. 

Серьезной проблемой, требующей решения, является низкий показатель Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Республики Дагестан - «доля выпускников в промышленном производстве, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте и связи от общей численности, занятых в этих секторах», по которому Дагестан находится в группе отстающих регионов. Согласно прогнозу потребности региональной экономики, дефицит рабочих кадров испытывают такие отрасли, как строительство (2,7 тыс. вакансий), промышленность (0,7 тыс.), сельское хозяйство (0,25 тыс.).  

С целью восполнения дефицита кадров в указанных отраслях Министерством на 500 мест увеличены контрольные цифры приема в учреждения СПО (за счёт сокращения приема на экономические и юридические направления).  

Следует отметить, что в республике идет рост обучающихся в системе профессионального образования: по сравнению с 2017 годом (44 тыс. человек) в 2019 году контингент обучающихся увеличился на 5 тыс. человек. 

Министерство взаимодействует с другими республиканскими органами исполнительной власти и объединениями работодателей для расширения участия в движении WorldSkills. В связи с этим в текущем году по поручению Правительства РД за профильными министерствами, предприятиями и колледжами закреплены компетенции Ворлдскиллс и увеличено их количество по востребованным направлениям (с 27 в 2018 году до 43 в 2019 году).  

Вместе с тем серьезной проблемой остается укрепление материально-технической базы учреждений СПО с целью соответствия требованиям стандартов Ворлдскиллс. Так, при участии представителей Союза Ворлдскиллс Россия нами проведен аудит материально-технической базы колледжей. В сентябре планируется участие колледжей в конкурсном отборе на получение субсидии из федерального бюджета на приведение материально-технической базы в соответствие с международными стандартами.
С этого года в системе профессионального образования внедрен новый механизм оценки качества подготовки выпускников ‒ в форме демонстрационного экзамена. Предусматривается, что к концу 2024 года в 50 % образовательных организациях, реализующих программы среднего профессионального образования, не менее 25 % будут проходить итоговую аттестацию в виде демонстрационного экзамена.  В текущем году обеспечено проведение ДЭ в 10 % организациях профессионального образования (в 2019 году показатель 5 %, в 2020 году - 10 %).  Однако для проведения демонстрационного экзамена требуется наличие современного оборудования, позволяющего выполнить задание, приближенное к условиям производственного процесса.
Министерство в качестве задачи на 2019/2020 учебный год в сфере профессионального образования определило:

-сближение программ профессионального образования с реальными потребностями работодателей;

-модернизацию материально-технической базы в соответствии с требованиями ФГОС СПО ТОП-50;

-внедрение нового механизма оценки качества подготовки выпускников.
Все эти меры будут направлены на повышение качества подготовки кадров для региональной экономики, и первым этапом этой работы будет межведомственный комплексный анализ учреждений среднего профессионального образования республики.
Переходя к системе высшего образования и науки, напомню, что ключевыми достижениями за последние годы является оптимизация сети организаций высшего образования: количество негосударственных вузов и филиалов сократилось на 26. В настоящее время подготовка специалистов осуществляется в 36 образовательных организациях с общим контингентом обучающихся более 54 тысяч человек.
Особое место в деятельности Министерства занимает дальнейшее развитие интеграции всех уровней образования, включая не в последнюю очередь региональную систему высшего образования. Во всех последних программных документах Правительства Российской Федерации и Минобрнауки России прописаны важнейшие требования к вузам в современных условиях, а именно – обеспечение вовлеченности вузов как центров образования, науки и инноваций в социально-экономическое развитие региона.
Без поддержки вузов будет трудно решать и важнейшие проблемы общего образования:
повышение качества (целевая подготовка учителей для школ по востребованным направлениям подготовки; повышение квалификации учителей на базе вузов и пр.);
поддержка талантливых и одаренных детей: участие вузов в организации олимпиад школьников всех уровней, создание центров поддержки одаренных детей при вузах. Такие центры созданы в ДГУ, ДГТУ, ДГУНХ.
Кроме того, использование научного ресурса вузов и научных организаций Республики Дагестан является ключевой задачей для технологического развития региона, создания новых и развития существующих в регионе высокотехнологичных секторов экономики. 

Ещё одной важной задачей, стоящей перед нами, является обеспечение квалифицированными кадрами в области цифровой экономики в рамках нацпроекта «Цифровая экономика Российской Федерации», где особую роль играют педагогические работники, непосредственно обеспечивающие весь процесс формирования общества цифровой экономики. 
Коллеги! Обозначенные проблемы надо решать комплексно, и для этого нами совместно с Дагестанским государственным педагогическим университетом предусматривается разработать Программу развития педагогического образования в Республике Дагестан, включающую профориентационные мероприятия со школьниками, меры по повышению престижа профессии учителя, увеличение объёма целевого приёма в вузы.

Уважаемые участники совещания! Будущее республики будет всецело зависеть от того, как гибко и творчески будут мыслить наши дети и молодежь, будут ли они владеть современными компетенциями, иметь высочайшую цифровую грамотность в сочетании с активной гражданской позицией. Для этого мы должны воспитать талантливых и высокомотивированных граждан, глубоко заинтересованных судьбой своей республики и России.
Спасибо за внимание!
 PAGE 

