Отчет по реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»
В рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей, в рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 7 мая 2019 г. №231) на базе муниципальной бюджетной дошкольной образовательной организации «Детский сад №53 общеразвивающего вида» г. Махачкалы создан Республиканский консультационный центр Приказ № 1260-05/1 от 1.07.2019г.
Республиканский консультационный центр – это объединение специалистов, чья деятельность направлена на оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей. 
Согласно Дорожной карты мероприятий на 2019 год (с 01.07.2019г по 31.12.2019г) для реализации услуг были осуществлены следующие действия:

Разработка нормативно-правовых актов, 
регламентирующих функционирование Центра

Издан приказ «О создании Республиканского консультационного центра оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей». Разработан паспорт Республиканского консультационного центра (далее РКЦ), утверждены график работы РКЦ, порядок взаимодействия межведомственных служб, учреждений, организаций, рабочая документация специалистов РКЦ (заявление, договор, отзыв, анкета для дистанционного оформления запроса родителей). Сформированы дополнительные соглашения со специалистами МБДОУ № 53 г. Махачкалы, ГПД со специалистами ДОО № 7,11,45,63,68,12 г. Махачкалы, с ФГБОУ ВО «ДГПУ», оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.  Заключены договора о сотрудничестве с ДОО № 7,11,45,63,68,12 г. Махачкалы, с ФГБОУ ВО «ДГПУ».
         Организационные условия для реализации услуг

Подготовлена площадка для реализации услуг (мероприятий по реализации услуг), оснащены кабинеты для консультаций, зон ожидания для родителей, зон ожидания для детей, созданы условия для информирования родителей (законных представителей) детей, для дистанционных форм оказания услуг.
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Созданы поляризационные видеоматериалы (объявления на сайте ДОО № 53 г. Махачкалы, инстаграмм РКЦ, видеоролик на РГВК, объявление на радио «Прибой» ,рекламные  буклеты, листовки, флаера, баннеры, расположенные по адресу Г.Махачкала, угол Гамидова и Гагарина с логотипами национального проекта «Образование» и РКЦ, публикации в газете «Учитель Дагестана» ( от 30.09.2019г.), «Голос профсоюза образования №23 от 21.08.2019г., №25 от 11.09.2019г., №31 от 13.11.2019г., №35 от 18.12.2019г.,  «Дружба» (от 14.12.2019г.), Материалы Всероссийской научно-практической конференции «Педагогика и психология в современном мире» г.Грозный, 24 октября 2019г). 
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http://www.ed-union05.ru/
Реализация федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» 

В ходе реализации гранта создан временный коллектив  из 40 специалистов-консультантов, среди которых преподаватели Даггоспедуниверситета, практикующие психологи, логопеды, воспитатели, дефектологи, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре.
Основными задачами предоставления методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи являлись:

- оказание помощи родителям (законным представителям) детей, не посещающих дошкольное образовательное учреждение, для обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в общеобразовательное учреждение, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей;

- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения и развития детей дошкольного возраста, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей;

- оказание содействия в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения;

- своевременное диагностирование проблем в развитии у детей раннего и дошкольного возраста с целью оказания им коррекционной медицинской, психологической и педагогической помощи;

- разработка индивидуальных рекомендаций по оказанию детям возможной методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи, организация их специального обучения и воспитания в семье.

Формы деятельности в центре разнообразны: это и обучение – информирование родителей (законных представителей), направленное на предотвращение возникающих семейных проблем и формирование педагогической культуры родителей (законных представителей) с целью объединения требований к ребенку в воспитании со стороны всех членов семьи, формирование положительных взаимоотношений в семье;  консультирование – информирование родителей (законных представителей), а также граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, о физиологических и психологических особенностях развития ребёнка, основных направлениях воспитательных воздействий, преодолений кризисных ситуаций.
Консультации, тренинги, беседы, теоретические и практические семинары, лектории проводились согласно графику, утвержденному руководителем Республиканского консультационного центра. Порядок оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи определяется локальными актами Республиканского консультационного центра. Учёт обращений родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому, а также граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, за получением методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи ведётся в журнале регистрации обращений. Основанием для предоставления методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи являются личные заявления родителей (законных представителей), а также граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, которые регистрируются в установленном порядке уполномоченными специалистами в день поступления.

С 1 июля 2019 года по 31 декабря 2019 года Консультационным центром оказано 20070 консультаций для 7544 обратившихся родителей (законных представителей) из них пять раз обратились 2100, три раза-2722, однократную помощь получило 1404 родителя.  Консультативная помощь оказывалась в удобной для них форме: очной-19563, дистанционной-218, выездной-289. 
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Повышение квалификации специалистов РКЦ
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Для оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей специалисты РКЦ прошли обучение в Московском педагогическом государственном университете с 21 июня 2019г по 8 июля 2019г педагоги по программе повышения квалификации «Навигация, консультирование родителей, воспитывающих детей с разными образовательными потребностями и оказание им информационно-методической помощи (обучение специалистов организации, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи и реализующих информационно-просветительскую поддержку родителей) и с 31.09.2019г по 24.09.2019г. по аналогичной программе в Махачкалинском центре повышения квалификации Академии «Каспий» из 40 специалистов, задействованных в реализации проекта, курсы прошли 38  человек, что составляет 95 %.
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В целях методического обеспечения деятельности РКЦ создана система мониторинга деятельности; подготовлен материал для получения обратной связи (сводные таблицы, отзывы на электронные почты). По темам наиболее часто задаваемых вопросов, были разработаны печатные сборники методических рекомендаций: «Подготовка к школе», «Комплекс оживления», «Коррекция тревожности», «Коррекция эмоциональной сферы», «Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОО», «Кризис первого года жизни», «Детско-родительские отношения», «Режим дня дошкольника», «Кризис трех лет», «Кризис семи лет», «Игрушки и пособия для детей раннего возраста», «Развитие психических процессов для детей дошкольного возраста», «Игра - ведущий вид деятельности дошкольника», «Репертуар художественных произведений для детей дошкольного возраста», «Игрушки и пособия для детей дошкольного возраста» . 
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Апробация и внедрение инновационных форм и методов работы с родителями, обобщение и распространение опыта работы в РКЦ
За период реализации гранта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» проведены родительские собрания, методические семинары, презентации в п. Шамхал, Сергокалинском, Буйнакском, Гергебельском, Казбековском, Кизилюртовском, Хасавюртовском, Бабаюртовском районах  Республики Дагестан «Консультационные центры: опыт, проблемы, перспективы», «Роль родителей в воспитании и обучении в дошкольном возрасте», «Организация комплексного психолого-педагогического сопровождения семей, имеющих детей с ОВЗ», выставки поляризационных материалов и опубликованных методических рекомендаций. 
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После получения  психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родители (законные представители) оставляли   отзывы о работе РКЦ, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры. Для оценки качества оказываемых услуг РКЦ был проведен опрос родителей (законных представителей) на Федеральном портале информационно-просветительской поддержки родителей «Растимдетей.рф»,  в ходе которого  получатели услуг дали положительную оценку работе РКЦ.  
Таким образом, реализация федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» положительно повлияла на уровень компетентности родителей (законных представителей) детей, не охваченных дошкольным образованием, а также граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
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PecttybAuKaHcKul
KOHCYAbMAUUOHHDLIL UeHmp

OKasvleaem ncuxpA020-nedazo2udecKyio, MemoouuecKyo u
KOHCYALMAMUBHYIO MOMOULL POOUMEASM (3AKOHHBIM Npedcmasumenm) demei,
a MAKXKe 2pPaXOAHAM, KEAGIOWUM NPUHAMD HA 60CTUMAHUE 6 C60U CeMbU

Oemeil, ocmasuuxcs bes nonewenus pooumeaeii.

Bam ¢ Y00BOALCTBUEM OKGXKYM KOHCYALMAMUBHYIO NOMOULD:

KoncyabTanT joromesn
Oxka3bpIBaeT KOHCYJIBTaTHUBHYIO U METOAWYECKYIO MOMOIIb
poautensiM  (3aKOHHBIX —IPEJCTaBHUTENCH), C ILENbI0
o0y4yeHHss MX MeToJaM M INpuéMaM, KOPPEKTHPYIOIIUM
peueBble HAPYIICHHS JOIIKOIbHUKOB.

KoHcyabTaHT MHCTPYKTOP 10 GU3NYECKOH KYJIbType
OxasbIBacT KOHCYJIbTATHBHYIO M METOJHUYECKYIO TIOMOIIb C
[EeNbI0  MEJarorudeckoro  IPOCBEIICHHE  POAWTEICH
(3aKOHHBIX TpEJCTaBUTENEH) MO BOHpocaM (PU3NIECKOTO
pa3BUTHS AE€TEH B YCIOBUSIX CEMEITHOrO 0Opa3oBaHusl.

KoHcyabTaHT ncuxoJior

Oka3pIBaeT KOHCYJIbTATUBHYIO U METOAHNYCCKYIO MOMOIIb
poauTensiM (3aKOHHBIM TIPEACTaBUTEISIM) IO BOIPOCaAM
pa3BUTHA, BOCIIUTAHUA H O6y‘leHI/I§I z[eTeﬁ JOIIKOJIBHOTO
BO3pacTa, a TaKKe MCHUXOJOTHYECKOW TOTOBHOCTH K
00y4EHHIO IIKOJIE.

KoHncynbTaHT My3bIKaJAbHbIN PYKOBOAUTEIb
Oka3pIBaeT KOHCYJIbTATUBHYIO U METOAUYCCKYIO IMTOMOUIb

poauTensiM (3aKOHHBIM TIPEACTaBUTEISAM) IO BOIPOCAM
MY3BIKaJIbHO-3CTETHIECKOTO Pa3BUTHUS AETEH B YCIOBHAX
ceMeHHOro 00pa3oBaHMs.

KoncyabTanT nedexrosnor
Oxa3pIBaeT KOHCYNbTATHBHYIO U METOAMYECKYIO MTOMOIIb
poauTensiM (3aKOHHBIX IIPEJCTaBUTENEH), MO BOMpPOCAM
mudhepeHInpoBaHHON ANATHOCTHKH PEYEBBIX HAPYIICHUH
M WCHOJB30BAaHUIO CIICIUAIBHBIX METOJOB U TPHEMOB
OKa3aHHsI OMOIIHN JIETSIM.

Koncyabrant negaror

Oka3bIBacT MeAarorniecKoe MPOCBEIIeHUE POAUTENEH TI0
BOIIPOCAM Pa3BUTHSI, BOCIIUTAHHS  OOYUYEHUs JIeTeH,
MIPOBOUT KOHCYJIBTAIMU JJIS POAUTENCH (3aKOHHBIX
npezacTaBuTeneil) gereit, He nocemaronwx JOVY.

30ect Bam padvi!
30ecv Bac Kgym!







