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Информация 

о ходе реализации национального проекта 

«Образование» в Республике Дагестан 
за I полугодие 2020 года
В целях обеспечения реализации на территории Республики Дагестан федеральных проектов национального проекта «Образование» Министерство образования и науки Республики Дагестан реализует семь региональных проектов, которые утверждены президиумом Совета при Главе Республики Дагестан по стратегическому развитию и проектной деятельности в Республике Дагестан:  

«Современная школа»; 

«Успех каждого ребенка»; 

«Цифровая образовательная среда»;

«Поддержка семей, имеющих детей»;

«Молодые профессионалы»;

«Учитель будущего»;

«Социальная активность».

В настоящее время по всем региональным проектам в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет») полностью сформированы в соответствии с требованиями паспорта; заключены 18 соглашений между Республикой Дагестан и Министерством просвещения Российской Федерации, направленных на реализацию в республике мероприятий национальных проектов. 

В рамках выполнения мероприятий вышеуказанных региональных проектов в Республике Дагестан за май 2020 года проведена следующая работа. 



I. Региональный проект «Современная школа»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
·  планируемые к достижению результаты в 2020 году
В рамках реализации мероприятий регионального проекта запланировано:

создание 5426 ученических мест предусмотрено строительство в 2020 году 15 общеобразовательных организаций (6 982,24 млн рублей). 

        создание Центров цифрового и гуманитарного образования «Точка роста» в 42 общеобразовательных организациях (58,16 млн руб.).
обновление материально-технической базы 2 коррекционных школ и содержания предмета «Технология» (15,63 млн руб.).
·  заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минобрнауки РД и Минпросвещением России Дополнительное соглашение о реализации регионального проекта «Современная школа (Республика Дагестан)» на территории Республики Дагестан «15» декабря 2019 г. № 073-2019-E1005-1/2 заключено индикативное соглашение (от 08.02.2019 г. № 073-2019-E1005-1). 

Кроме того, между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Дагестан заключены 4 финансовых соглашения
о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан: 
по созданию новых мест в общеобразовательных организациях в целях

ликвидации 3-й смены обучения и формирования условий для получения качественного общего образования до 2025 года, в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (23 декабря 2019 г. № 073-09-2020-1002);
на реализацию мероприятий по обновлению материально- технической базы организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптивным основным общеобразовательным программам (22 декабря 2019 г. № 073-09-2020-272;

на реализацию мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (23 декабря 2019 г. № 073-09-2020-971);
 на реализацию мероприятия «Обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков» в 2020г. («22» декабря 2019 г. № 073-09-2020-272).
· бюджет регионального проекта

Общий бюджет проекта – 7 056,05 млн рублей:

средства из федерального бюджета – 6 086,60 млн рублей;
средства из республиканского бюджета – 969,45 млн рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты

В Республике Дагестан в феврале 2020 г. завершено строительство и введены в эксплуатацию: блок-пристройка на 604 уч. мест к «МБОУ СОШ № 26» в г. Махачкале, и школа на 300 уч. мест в с. Теречное Хасавюртовского района. 

До конца 2020 г. планируется завершение строительства и ввод в эксплуатацию еще 15 школ на 5496 уч. мест, из них:

13 школ на 5112 уч. мест в рамках мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях в целях ликвидации третьей смены обучения;

1 школа на 304 уч. места в рамках мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, исходя из прогнозируемой потребности;

1 школа на 80 уч. мест в рамках мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

Все государственные контракты на строительство объектов образования заключены в полном объеме в декабре 2019 года. 

В целях создания 42 центров образования в муниципалитетах приказом Минобрнауки РД утвержден перечень образовательных организаций, принимающих участие в проекте. 

В настоящее время в соответствии с согласованным Министерством просвещения РФ инфраструктурным листом объявлены торги на приобретение оборудования и мебели. Планируемая дата заключения контракта до 20 июля 2020 года.

Согласно утвержденному реестру Минпросвещения РФ в проекте по оснащению и обновлению содержания образования принимают участие 2 коррекционные школы: ГКОУ РД «Республиканская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида» и ГКОУ РД «Карабудахкентская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа интернат». 

В настоящее время в соответствии с согласованным Министерством просвещения РФ инфраструктурным листом сформирована аукционная документация на приобретение оборудования и мебели, которая в ближайшее время будет размещена на электронной площадке Комитета по госзакупкам РД. Планируемая дата заключения контракта до 30 июля 2020 года.

В соответствии с утвержденным Минпросвещения РФ регламентом 22 мая 2020 г. направлены дизайн-проекты двух коррекционных школ для участия во Всероссийском конкурсе среди отдельных образовательных организаций-участников проекта в 2020 году «Доброшкола». 

•
 заключение контрактов

В настоящее время контракты не заключены.
•
 кассовое исполнение

Кассовое освоение по строительству объектов образования составляет 226 млн руб. 


II. Региональный проект «Успех каждого ребенка»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
· планируемые к достижению результаты в 2020 году
В рамках реализации мероприятий регионального проекта запланировано:

создание мобильного технопарка «Кванториум» при ГБУ РД «МАН»; 

создание 4486 новых мест дополнительного образования детей в 118 образовательных организациях по 6 направлениям: техническое – 900 мест, естественнонаучное – 960 мест, физкультурно-спортивное – 900 мест, туристско-краеведческое – 601 место, художественное – 600 мест, социально-педагогическое – 505 мест; 
создание в 120 общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом (110 спортивных площадок, проведение капитального ремонта спортзалов в 10 школах). 
· заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минобрнауки РД и Минпросвещением России заключено индикативное соглашение о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на территории Республики Дагестан «14» октября 2019 г. № 073-2019-E2005-1/3. 
Кроме того, между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Дагестан заключены 2 финансовых соглашений

о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан: 

на реализацию мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей», «Создание центров выявления и поддержки одаренных детей» и «Создание мобильных технопарков «Кванториум» (21 12.2019г. № 073-09-2020-248);
на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (от 19.12.2019 г. № 073-09-2020-963) в 2020 году.
· бюджет регионального проекта

Общий бюджет проекта – 135,5 млн. рублей:

средства из федерального бюджета – 130,5 млн. рублей;
средства из республиканского бюджета –5,0 млн. рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты

Приказом Минобрнауки РД утвержден перечень образовательных организаций для создания 4486 новых мест в 118 образовательных организациях по 6 направлениям: техническое – 900 мест, естественнонаучное – 960 мест, физкультурно-спортивное – 900 мест, туристско-краеведческое – 601 место, художественное – 600 мест, социально-педагогическое – 505 мест.

В настоящее время в целях подготовлена техническая документация, планируемая дата заключения контракта до 30 июля 2020 г.       
·  заключение контрактов
По итогам 4 электронных аукционов на поставку и установку спортивного оборудования определены победители для заключения контракта на общую сумму 32,7 млн рублей. По итогам торгов образовалась экономия в размере 5,8 млн руб., из них 5,6 млн руб. – средства федерального бюджета, 0,29 млн руб. – средства республиканского бюджета Республики ДагестанВ рамках мероприятия запланирован капитальный ремонт 10 спортзалов. В настоящее время заключено 9 контактов на сумму 28,9 млн руб. 
Также в соответствии с согласованным Министерством просвещения РФ инфраструктурным листом заключено 3 государственных контракта на приобретение передвижного автомобиля (мобильного технопарка) и оргтехники.

·  кассовое исполнение
Кассовое исполнение отсутствует.


III. Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
· планируемые к достижению результаты в 2020 году
В рамках реализации мероприятий регионального проекта запланировано:

•
создание Центра цифрового обучения детей «IТ-куб» в г. Каспийск;

•
внедрение целевой модели образовательной среды в 102 общеобразовательных организациях.
· заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минобрнауки РД и Минпросвещением России заключено индикативное соглашение о реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» на территории Республики Дагестан «11» октября 2019 г. № 073-2019-E4005-1/3. 

Кроме того, между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Дагестан заключены 1 финансовое соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан: 

"Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях" и "Создание центров цифрового образования детей" (22.12.2019 г. № 073-09-2020-063)
· бюджет регионального проекта

Общий бюджет проекта – 262,84 млн рублей:

средства из федерального бюджета – 241,26 млн рублей;
средства из республиканского бюджета – 21,58 млн. рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты

В соответствии с распоряжением Правительства РД от 05.07.2020 г. № 191-р в городском округе «город Каспийск» при МБОУ «Каспийская Гимназия № 11» планируется создание Центра цифрового обучения детей «IТ-куб».

Соответствующими постановлениями Администрации ГО «город Каспийск» от 10.12.2019 г. № 1537 и от 14.10.2019 г. № 1238 утверждены зонирование и дизайн-проект Центра, а также положение о деятельности Центра.

Администрацией выделены средства в размере 716,00 тыс. руб. на проведение ремонтных работ в школе согласно разработанному дизайн-проекту, которые запланированы до 1 августа 2020 г. Освоение средств будет осуществляться путем заключение прямых договоров. 

Кроме того, Минфином РД после уточнения республиканского бюджета РД будут выделены средства на операционные расходы Центра в период с сентября по декабрь 2020 г. в объеме 2,6 млн рублей, направленные на заработную плату 16 педагогов. До конца июня планируется проведение собеседование по набору педагогов, руководитель Центра не утвержден.  

Также в соответствии с согласованным Министерством просвещения РФ инфраструктурным листом сформирована аукционная документация на приобретение оборудования и мебели, которая в ближайшее время будет размещена на электронной площадке Комитета по госзакупкам РД. Планируемая дата заключения контракта до 30 июля 2020 года.

В целях внедрения целевой модели образовательной среды в 102 общеобразовательных организациях приказом Минобрнауки РД утвержден перечень образовательных организаций, принимающих участие в проекте. 

В настоящее время объявлены торги на приобретение высокотехнологического оборудования, планируемая дата заключения контракта до 20 июля 2020 года.

•
 заключение контрактов

В настоящее время контракты не заключены.

•
 кассовое исполнение

Кассовое исполнение отсутствует.


IV. Региональный проект «Молодые профессионалы»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
· планируемые к достижению результаты в 2020 году
В рамках регионального проекта осуществляется комплекс мероприятий, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования, в разрезе следующих мероприятий: 
создание центра опережающей профессиональной подготовки;

оснащение 5 мастерских профессиональной образовательной организации – Технического колледжа имени А.Р. Ашуралиева по направлению «Информационные технологии».
· заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минобрнауки РД и Минпросвещением России заключено индикативное соглашение о реализации регионального проекта «Молодые профессионалы» на территории Республики Дагестан «14» декабря 2019 г. № 073-2019-E6006-1/2. 

Кроме того, заключено финансовое соглашение по разработке и распространению в системе среднего профессионального образования новых образовательных технологий и форм опережающей профессиональной подготовки (22 декабря 2019 г. № 073-09-2020-773)
· бюджет регионального проекта

Общий бюджет проекта – 96,9 млн. рублей:

средства из федерального бюджета – 88,7 млн. рублей;
средства из республиканского бюджета – 8,2 млн. рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты
В соответствии с распоряжением Правительства РД от 05.07.2020 г. № 190-р в создание центра опережающей профессиональной подготовки запланировано при ГБПОУ РД «Технический колледж имени А.Р. Ашуралиева».

Приказами Минобрнауки РД утверждены: дизайн-проект и зонирование Центра, перечень компетенций опережающей профессиональной подготовки (согласован с Минтруд РД, Минэкономразвития РД). Утвержден минимальный штат сотрудников ЦОПП (руководитель, методист, системный администратор, методолог, специалист по работе со СМИ). В сентябре планируется комплектация персонала еще из 6 человек.

Размещение ЦОПП планируется на 1 этаже учебного корпуса № 2. На ремонтные работы выделены внебюджетные средства в размере 6 млн руб. Планируемая дата проведения ремонтных работ в июле 2020 г.  

В соответствии с заключенным соглашением между Министерством просвещения РФ и ГБПОУ РД «Технический колледж имени А.Р. Ашуралиева» в 2020 году запланировано оснащение 5 мастерских современным оборудованием по направлению «Информационные технологии» (компетенции: Программные решения для бизнеса, Веб-дизайн и разработка, Информационные кабельные сети, Разработка мобильных приложений, Эксплуатация кабельных линий электропередачи).

Размещение мастерских планируется на 3 этаже учебного корпуса № 2. На реконструкцию (надстройку 3 этажа) выделены средства из республиканского бюджета РД в размере 33,00 млн руб., заключено соглашение между колледжем и Минобрнауки РД, средства не поступили. 

Проект документации по реконструкции этажа находится на экспертизе в ГАУ РД «Государственная экспертиза проектов».

•
 заключение контрактов

В настоящее время в соответствии с согласованным Министерством просвещения РФ инфраструктурным листом заключены контракты на сумму 36,4 млн руб.

•
 кассовое исполнение

Кассовое исполнение отсутствует.


V. Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
· бюджет регионального проекта

Финансирование регионального проекта в 2020 году не предусмотрено.

VI. Региональный проект «Учитель будущего»

функциональный заказчик: Минобрнауки РД. 
· планируемые к достижению результаты в 2020 году
В рамках регионального проекта будет осуществлен комплекс мероприятий, направленных на создание Центра непрерывного повышения профмастерства и Центра оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов.
· заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минобрнауки РД и Минпросвещением России заключено индикативное соглашение о реализации регионального проекта «Учитель будущего» на территории Республики Дагестан «31» октября 2019 г. № 073-2019-E5005-1/3. 
Кроме того заключено 1 финансовое соглашение по созданию центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центров оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов (21.12.2019г. № 173-09-2020-348)
· бюджет регионального проекта
Общий бюджет проекта – 86,4 млн. рублей:

средства из федерального бюджета – 85,6 млн. рублей;

средства из республиканского бюджета – 0,86 млн. рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты

Внесены изменения (20.04.2020 г. № 83-р) в распоряжение Правительства РД от 05.07.2019 г. № 187-р о реализации мероприятий по созданию Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и Центра оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и Центра оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов.
Приказами Минобрнауки РД утверждены: дизайн-проект и зонирование Центр, а также типовые положения о деятельности Центров.

Объявлены торги на проведение капитального ремонта в соответствии с разработанным дизайн-проектом Центров.

На данный момент повторно направлены на согласование доработанные инфраструктурные листы на приобретение оборудования и мебели. После согласования техническая документация будет направлена в Комитет по госзакупкам РД для объявления конкурсных процедур. Планируемая дата заключения контрактов до 30 июля 2020 года.

VII. Региональный проект «Социальная активность»

функциональный заказчик: Минмолодежи РД 
· планируемые к достижению результаты в 2020 году

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» Республика Дагестан в рамках полученного гранта по направлению «Регион добрых дел» запланировано создание регионального ресурсного центра развития добровольчества (волонтерства) на базе ГКУ РД «Республиканский молодёжный центр».

заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» в целях реализации проекта между Минмолодежи РД и Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь) заключено индикативное соглашение о реализации регионального проекта «Социальная активность (Республика Дагестан)» на территории Республики Дагестан от 6 ноября 2019 г. № 091-2019-E8007-1/2,    27 августа 2019 г. № 091-2019-E8007-1/1, кроме того заключено финансовое соглашение  от 23 декабря 2019 г. № 091-09-2020-035. 

· бюджет регионального проекта

Общий бюджет проекта –2,8 млн. рублей:

средства из федерального бюджета – 2,77 млн. рублей;

         средства из республиканского бюджета – 0,1 млн. рублей.
· проводимая работа, достигнутые результаты
Министерством по делам молодежи Республики Дагестан ведется активная работа по привлечению волонтеров для оказания помощи лицам, находящимся в группе повышенного риска из числа одиноких пожилых людей и инвалидов, а также находящимся на самоизоляции дома в ситуации коронавирусной инфекции.
На базе ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» при поддержке регионального отделения Общероссийского Народного Фронта создан волонтерский штаб по оказанию помощи пожилым людям в экстренной ситуации (коронавирус). Основная часть корпуса состоит из активистов Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» и студентов медицинских учреждений республики.

В работу волонтерского корпуса также привлечены добровольческие объединения, входящие в состав ДРОО «Центр развития добровольческих инициатив» и общественные организации республики.

Численность волонтерского корпуса в Республике Дагестан составляет 2437 зарегистрированных волонтеров, которые прошли очный и заочный этапы обучения и инструктаж по технике безопасности из них 370 волонтеров работают в г. Махачкала.

Волонтерский штаб и горячая линия работают круглосуточно, количество волонтеров, участвующих в работе круглосуточного колл-центра в качестве операторов, составляет 40 человек.

  В настоящее время размещена объявлены торги на приобретение оборудования и мебели. Планируемая дата заключения контрактов до 30 июля 2020 года.

